
Aby otrzymać powyższe zaświadczenia skorzystaj z poniższych kroków: 
 
1. Jeżeli osiągnąłeś w danym roku wyłącznie przychody zwolnione z opodatkowania nie masz 
obowiązku składania zeznania rocznego w podatku dochodowym od osób fizycznych. 
Jeżeli  wyrażasz wolę złożenia takiego zeznania – możesz to zrobić. 
 

2. Jeżeli nie osiągnąłeś żadnych przychodów (w tym także zwolnionych z opodatkowania) i nie 
złożyłeś zeznania podatkowego (nie będąc do tego obowiązanym) to: 
– możesz wystąpić przez e-Urząd Skarbowy – wybierając formularz „pismo ogólne” – z 
wnioskiem o wydanie zaświadczenia o niezłożeniu zeznania podatkowego za wskazany rok 
oraz niewykazaniu przychodów zwolnionych od podatku dla osób do 26 roku życia – 
deklarując dodatkowo cel pozyskania zaświadczenia, np. w celu przedłożenia w Uczelni X 
(ewentualne dalsze doprecyzowanie).1 

 
3. Jeżeli osiągnąłeś wyłącznie przychody zwolnione (do ukończenia 26 roku życia) i nie złożyłeś 
zeznania podatkowego (nie będąc do tego obowiązanym) to: 
– możesz wystąpić przez e-Urząd Skarbowy – wybierając formularz „pismo ogólne” - z 
wnioskiem o wydanie zaświadczenia o niezłożeniu zeznania podatkowego za wskazany rok 
oraz wysokości przychodów zwolnionych od podatku dla osób do 26 roku życia (opcjonalnie 
wysokości składek na ubezpieczenie społeczne) – deklarując dodatkowo cel pozyskania 
zaświadczenia, np. w celu przedłożenia w Uczelni X (ewentualne dalsze doprecyzowanie).2 
 
4. Jeżeli osiągnąłeś przychody opodatkowane oraz przychody zwolnione (do ukończenia 
26 roku życia) i w związku z tym złożyłeś zeznanie podatkowe – możesz wystąpić przez e-Urząd 
Skarbowy – wybierając formularz „Wniosek o wydanie zaświadczenia o wysokości przychodu, 
dochodu, podatku należnego oraz składek na ubezpieczenia wykazanych w podatku 
dochodowym od osób fizycznych” (w części 5 Treść wniosku należy zaznaczyć właściwe pola) 
oraz „pismo ogólne” – o wydanie zaświadczenia o wysokości przychodów zwolnionych od 
podatku dla osób do 26 roku życia (opcjonalnie wysokości składek na ubezpieczenie 
społeczne) – deklarując dodatkowo cel pozyskania zaświadczenia, np. w celu przedłożenia w 
Uczelni X (ewentualne dalsze doprecyzowanie).3 
 
5. Jeżeli osiągnąłeś wyłącznie przychody opodatkowane i związku z tym złożyłeś zeznanie 
podatkowe, możesz wystąpić przez e-Urząd Skarbowy – wybierając formularz „Wniosek o 
wydanie zaświadczenia o wysokości przychodu, dochodu, podatku należnego oraz składek 
na ubezpieczenia wykazanych w podatku dochodowym od osób fizycznych” – w części 5 Treść 

                                                           
1 Wówczas podatnik powinien otrzymać z US jedno zaświadczenie (generowane w programie informatycznym US, poszerzone o dodatkową 
informację dotyczącą dochodów zwolnionych) o treści przykładowo: „do US nie wpłynęło zeznanie w zakresie podatku dochodowego od osób 
fizycznych za rok ... oraz nie zostały wykazane przychody zwolnione z podatku dla osób do 26 roku życia. Niniejsze zaświadczenie wystawia się 
celem przedłożenia w Uczelni X ….   
2 Wówczas podatnik powinien otrzymać z US jedno zaświadczenie (generowane w programie informatycznym US, poszerzone o dodatkową 
informację dot. dochodów zwolnionych ) o treści przykładowo: „do US nie wpłynęło zeznanie w zakresie podatku dochodowego od osób 
fizycznych za rok … oraz  wykazano przychody zwolnione z podatku dla osób do 26 roku życia w wysokości … zł. Niniejsze zaświadczenie 
wystawia się celem przedłożenia w Uczelni X ….   
3 Wówczas podatnik może otrzymać z US dwa zaświadczenia: 1. w zależności od zakresu wskazanego w cz. 5 wniosku - zaświadczenie na 
formularzu: ZAS-DF - zaświadczenie o wysokości dochodu podatnika w podatku dochodowym od osób fizycznych, bądź ZAS-DFU - 
zaświadczenie o wysokości przychodu, dochodu, podatku należnego oraz odliczonych składek na ubezpieczenia społeczne lub ubezpieczenie 
zdrowotne w podatku dochodowym od osób fizycznych (tj. o przychodach/dochodach opodatkowanych); 2. generowane w programie 
informatycznym US zaświadczenie   o przychodach zwolnionych. 



wniosku należy zaznaczyć właściwe pola.4 oraz „pismo ogólne” - z wnioskiem o wydanie 
zaświadczenia o niewykazaniu przychodów zwolnionych od podatku dla osób do 26 roku 
życia (opcjonalnie wysokości składek na ubezpieczenie społeczne) – deklarując dodatkowo cel 
pozyskania zaświadczenia, np. w celu przedłożenia w Uczelni X (ewentualne dalsze 
doprecyzowanie) 
 
 
Ważne: 

➢ z wnioskiem o wydanie zaświadczenia o wysokości przychodu, dochodu, podatku 
należnego oraz składek na ubezpieczenia wykazanych w podatku dochodowym od 
osób fizycznych podatnik może wystąpić, gdy – będąc do tego zobowiązanym - złożył 
zeznanie podatkowe za dany rok, 

➢ przychody zwolnione z opodatkowania nie podlegają wykazaniu w zaświadczeniach 
wydawanych na taki wniosek, także wtedy gdy podatnik złożył zeznanie podatkowe,                        
w którym te przychody wykazał – aby otrzymać zaświadczenie obejmujące informację 
o wysokości przychodu zwolnionego z opodatkowania, należy postąpić jak w pkt 4. 

 
 

                                                           
4 Wówczas - w zależności od zakresu wskazanego w cz. 5 wniosku - podatnik powinien otrzymać zaświadczenie na formularzu: ZAS-DF - 
zaświadczenie o wysokości dochodu podatnika w podatku dochodowym od osób fizycznych, bądź ZAS-DFU - zaświadczenie o wysokości 
przychodu, dochodu, podatku należnego oraz odliczonych składek na ubezpieczenia społeczne lub ubezpieczenie zdrowotne w podatku 
dochodowym od osób fizycznych. 


